

## 铸牢中华民族共同体意识 促进各民族交往交流交融

### ——习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话在通辽市引发热烈反响

8月27日至28日,中央民族工作会议在北京召开,习近平总书记在会上发表的重要讲话在通辽市各族干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,促进各民族交往交流交融,奋力谱写新时代民族团结进步事业新篇章。

库伦旗委常委、宣传部部长郑淑玲说:“习近平总书记的讲话掷地有声,作为一名宣传文化系统工作者,我深深感受到肩上的责任和使命。我们要以铸牢中华民族共同体意识为主线,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,构筑中华民族共有精神家园,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。”

日前,内蒙古民族大学马克思主义学院被自治区命名为铸牢中华民族共同体意识研究基地,该院院长田宗会表示:“习近平总书记的重要讲话,为做好新时代党的民族工作指明了前进方向,提供了根本遵循。我们将以研究基地为

平台,调动民族学、社会学等多学科力量,为铸牢中华民族共同体意识提供理论支撑,扎实做好铸牢中华民族共同体意识培育工作,以群众喜闻乐见的方式持续开展‘铸牢中华民族共同体意识’和‘党史’宣传教育,推动新时代党的民族工作高质量发展,为实现中华民族伟大复兴提供精神动力。”

“习近平总书记强调,只有铸牢中华民族共同体意识,构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城,各民族共同维护好国家和社会稳定,才能有效抵御各种极端、分裂思想的渗透颠覆,才能不断实现各族人民对美好生活的向往,才能实现好、维护好、发展好各民族根本利益。”通辽市人力资源和社会保障局工作人员王海霞说:“作为一名基层工作人员,我要牢记习近平总书记的嘱托,深入通辽市农村牧区,做好就业创业、社会保障、人事人才等方面的政策宣传工作,通过《人社政策直通车》栏目等渠道,不断将服务半径扩大,让

各族群众充分享受到人社政策红利,筑牢祖国北疆安全稳定屏障。”

通辽市科尔沁区科尔沁街道民航社区党支部书记霍岩说:“通过学习领会习近平总书记重要讲话精神,我更加明确了工作方向,我们将持续推进民族团结进步创建工作,积极营造团结、互助、和谐的社区环境,教育引导各族群众坚定不移跟党走、听党话、跟党走。同时,结合‘我为群众办实事’实践活动要求,努力为辖区各族群众解难题、办实事,在改善民生、深化志愿服务、创新服务理念等方面持续发力,让各族群众的获得感成色更足。”

“习近平总书记的重要讲话,立意高远、思想深邃、内涵丰富,科学回答了新时代民族工作举什么旗、走什么路等重大问题,具有很强的政治性、思想性、理论性,是党的治国方略在党的民族工作领域的集中体现。民族团结,则国家强盛,我们将以民族团结进步创建工作为抓手,促进各民族交往交流交融,还将开展‘我身边的民族团结进步故事’

宣讲等活动,创作一系列大众喜闻乐见、通俗易懂的民族团结进步歌曲、情景剧等文艺作品,扩大民族团结进步教育的社会宣传覆盖面,不断增强各族人民对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。”

开鲁县民族事务委员会副主任杨秀茹说。

胡宝山是开鲁县保安农场五分场的蒙古族职工,27年前,胡宝山一家人因原居住地水灾移民到五分场。困境中,是五分场的各族干部群众给了他们无私的爱和帮助。如今,胡宝山依托养殖业一天天富起来,还带领周边几户人家也发展了肉牛养殖产业。胡宝山收看了中央民族工作会议的报道后感慨地说:“习近平总书记强调,要促进各民族交往交流交融。当年乡亲们对我的好,我永远不会忘记,我会一如既往地帮助大家养好牛,做好技术指导。我们要像石榴籽一样紧紧抱在一起,手拉手共圆增收致富梦。”

据《内蒙古日报》

《内蒙古商报》  
本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

## 自治区宣讲团 在内蒙古能建集团宣讲

8月8日,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神自治区宣讲团在内蒙古能建集团宣讲,自治区党委党史学习教育宣讲团成员、内蒙古医科大学马克思主义学院院长、副教授王彦为集团广大党员领导干部进行了深入浅出、生动详实的宣讲。

王彦阐述了习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、主要内容和丰富内涵,解读了伟大建党精神的深刻内涵、时代价值及新征程上以史为鉴、开创未来的根本要求,同时围绕重要讲话中提出的一系列新思想、新观点、新要求进行了系统讲解。

认真聆听了宣讲后,内蒙古能建集团党委巡察一组组长范培忠感触颇深:“习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,深刻总结了伟大建党精神,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言。作为一名巡察干部,我将紧密联系巡察工作实际,深刻理解领会习近平总书记‘七一’重要讲话精神,并将学习重要讲话精神与学习习近平总书记对巡视巡察工作的重要指示批示精神和推进巡察重点工作任务结合起来,与党史学习教育结合起来,切实把学习成果转化为开启新征程、奋进新时代的实际行动。”

受到宣讲启发,内蒙古能建集团所属电力建设(集团)有限公司党委、工会主席、副总经理贾宏斌说:“习近平总书记的重要讲话,对我们做好新时代党的民族工作具有重大指导意义,我们要深刻把握工会组织政治属性和工会工作政治定位,团结引领广大职工坚定不移跟党走、矢志不渝跟党走,解决好职工的愁事难事,扎实开展好‘我为群众办实事’实践活动。”

内蒙古能建集团新能源公司党委委员、副总经理、总工程师岳志勇说:“通过聆听宣讲,我深切感受到了我们党由苦难到辉煌的艰辛历程。今后工作中,我们一定要自觉地把学习成果转化为推动发展的工作思路和具体举措,加快推进以生态优先、绿色发展为导向的现代化能源企业建设,为集团公司高质量发展不懈奋斗,为自治区加快推动产业基础高级化、产业链现代化和经济社会全面绿色转型贡献力量。”

内蒙古能建集团党员干部纷纷表示,要深学、细悟、笃行习近平总书记“七一”重要讲话精神,切实推动学习往深里走、往实里走、往心里走,把学习成果转化为公司立足新起点、奋进新征程、建功新时代的思路举措和生动实践。

据《内蒙古日报》

## 走进乡村看小康 ZOUJINXIANGCUNKANXIAOKANG

### 阿巴嘎旗羊粪蛋 变身茶园“香饽饽”

本报讯(记者 张鑫 通讯员 巴雅尔图 乌云嘎)小小羊粪蛋变身“香饽饽”,还成为30吨供货合同中的主角儿,这是怎么回事?阿巴嘎旗巴彦图嘎嘎查哈日嘎图传统养殖专业合作社理事长艾里哈告诉记者,合作社通过与阿巴嘎旗展盟绿色肥料有限公司的带动,现在我们的羊粪蛋值钱啦,牧民在合作社的带动下全部实现了增收!今年,我们又与贵州省开阳县的南贡河生态茶园与基地签订了30吨有机肥供货合同,这羊粪蛋值钱啦!

随着绿色生态农业的兴起,全国各地对有机肥料的需求大增,以草原羊粪为原料的有机肥料更是供不应求。阿巴嘎旗巴彦图嘎嘎查立足当地丰富的羊粪资源,瞄准商机引进阿巴嘎旗展盟绿色肥料有限公司,并促成与巴彦图嘎嘎查哈日嘎图传统养殖专业合作社合作,共同投资300万元成立了一家绿色有机肥料加工企业。就在今年刚刚投产不久,吸引贵州、福建、河北等地的客商前来视察洽谈,并与贵州客商签订了第一笔大单。

记者在基地的生产车间看到,生产线干净整洁,发酵、粉碎、搅拌、制粒等工艺流程全部机械化作业,既没有难闻的气味,更看不到苍蝇蚊虫,与想象中的肥料加工厂完全不同。展盟绿色肥料有限公司总经理于亚力告诉记者,企业不仅清收了巴彦图嘎嘎查9个嘎查牧户的羊粪,而且还辐射周边吉日嘎郎图苏木、伊和高勒苏木和别力古台镇的牧户,预计年处理羊粪达10000方,年纯收入可达100万元。在延长畜牧业生产链条的同时,提高资源综合利用效益,促进了牧民增收。

“我们苏木的牧民以养殖肉羊为生,羊粪存量很大,但是利用率不高被废弃,清理羊圈也是一项费时费力的活。现在有了加工企业,企业免费为牧民清理羊圈,既省去了清理费用,合作社成员户还能按照入股比例分红,增加了收入,大伙儿都乐坏了。”理事长艾力哈说起羊粪增值的事儿,一脸的高兴。

于亚力介绍,“羊粪有机肥料市场前景非常广阔,下一步,企业将不断提升产品质量,开拓市场,拓宽销路,带着当地牧民走生态循环、清洁环境、牧民增收、绿色发展的致富路。”



## 内蒙古代表团参加2021年中国国际服务贸易交易会

本报讯 2021年中国国际服务贸易交易会(以下简称“服贸会”)于9月2日在京开幕,作为全球服务贸易领域规模最大的综合性展会,本届服贸会首次在北京国家会议中心和首钢园设置“双会场”,超150个国家和地区参加展会。内蒙古自治区副主席隋晓帆率内蒙古代表团参加本届服贸会。

服贸会已连续举办七届,本届服贸会以“数字开启未来,服务促进发

展”为主题,采用线上线下相结合方式举行,共举办5场高峰论坛、193场论坛会议和推介洽谈活动,设置1个综合展、8个专题展,70余家境内外企业发布成果。

内蒙古展区面积100平方米,以“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”为主题,通过图文与实物相结合,主要向全球展览展示我区特色蒙中医药、服务外包、文化创意等服务贸易发展

成果。我区包头软件园及包头市喜鹊创意科技有限公司、内蒙古豪德天沐科技有限公司和内蒙古中弘紫晶科技有限责任公司等软件企业,内蒙古道然医馆医院有限公司等蒙医药特色企业,内蒙古蒙源文化发展有限公司、内蒙古荣朝文化产业有限公司等特色企业参加了线上线下展示。

近几年,内蒙古自治区先后出台《关于加快服务贸易发展的实施意见》、《关于服务外包产业加快发展的实施意见》、《关于加快发展对外文化贸易实施方案的通知》,推动服务贸易和服务外包发展,“十三五”期间全区服务贸易进出口呈增长态势,知识密集型服务贸易占比提高。下一步,我区将积极推动申报国家服务贸易创新发展试点和服务外包示范城市,引导蒙中医药服务走出去,推动服务贸易高质量发展。

来源:内蒙古商务厅

### 政经 (2版)

#### 蒙能集团 列入央地百对协作企业 内蒙古26户企业名单

### 关注·公益广告 (3版)

#### 莜面饮食制作技艺—— 农耕文明的结晶

### 商务·流通 (4版)

#### 京蒙再牵手 开启全面深化 农畜产品流通合作新通道

欢迎关注本报官方微博/微信平台